

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (3182) Суббота, 14 октября 1967 года Год издания 29-й
Цена 2 коп.

В „Сидоровском“ не везде проявляют заботу о выращенном урожае

А задача-то одна...

Сушильную установку в Сидорове 18 сентября остановили. Зерно шло сухое. Посчитали нужным вхолостую не гонять машины. В свое время это решение было правильным. Сейчас — другое дело.

Посреди двора — кучи зерна. К нему вплотную подступают обрашивавшиеся после недавних дождей лужи. Хорошо, что зерно сыпали на полиэтиленовую пленку. Но вот закрыть его брезентом или чем-либо другим не позабылись.

Портится в складе ячмень. Дважды перелопачивала его Н. Чернова. Эта мера оказалась недостаточной. Значит, надо было искать срочный выход. Однако сушилку начали разжигать только 10 октября. Хотя и планируется двухсменная работа, но при нехватке людей неминуемо могут последовать разного рода неожиданности...

В. ГРИГОРОВИЧ.

По линии наименьшего сопротивления

В совхозе «Сидоровский» этой весной было засеяно 47 гектаров кормовой свеклы и турнепсом. Надежды овощеводов оправдались. Урожайность корнеплодов составила 20 тонн с га.

Но уборка их до сих пор не закончена. На корню еще семь гектаров свеклы.

Как хранят корнеплоды? Агроном по овощеводству т. Наумов считает целесообразным заморозить их.

Мы заложили корнеплоды в бурты. Можем укрыть, засыпать землей. Но что толку? Все сгниет, — говорит он.

Совершенно неправильное рассуждение! Если корнеплоды своевременно очистить от листьев и зелени, обеспечить бурты вентиляцией, выбрать участок, где накапливается зимой снег, сохранность будет гарантирована. Это доказано опытом.

Ну а тогда, когда корнеплоды уже подморожены, полное замораживание — единственный выход. Но и к нему в «Сидоровском» не готовы. Мерзлые корнеплоды негде оттаивать. А в том, что кормить свеклой, турнепсом хорошо, доляки убедились.

С лета животным дают корнеплоды. С приходом холода увеличили норму сочных кормов. В среднем — по 10 кг, при высокой классности животного — больше. Но и сейчас допускаются недостатки. В прошлом году на ферме первого отде-

Заставляет быть тревогу положение с семенами зерновых. Из 690 тонн лишь немногого больше половины очищено, а кондиционных — только седьмая часть.

Можно было бы совсем отаться, если не познакомиться с токовым хозяйством в Терехине. Тут иная картина. Идет горячая работа. Сушки и веялки обрашивали единый конвейер. Все зерно лежит в складах. И здесь ощущается нехватка помещений под зерно. Но заведующий током т. Климов находит выход, приспособливая под склады свободные в отделении сараи.

Казалось бы, дело одинаково важное, что для первого отделения, что для второго. Но вот отношение к зерну разное. В одном — надежда на кривую, которая куда-нибудь вывезет, в другом — нехватка людей неминуемо могут последовать разного рода неожи- данности...

В. ГРИГОРОВИЧ.

ления работала клубнемойка. В настоящее время она не налажена. А телята, например, пораздо охотнее поедали бы чистые клубни.

В этом году в совхозе сеяли гектар кукурузы. Урожай выдался замечательный. Сколько же посест на будущий год?

— Ни одного гектара, — говорит т. Наумов.

Признаться, неожиданный ответ. Оказывается, «Сортсемовощ» не дает семян, а агроном не желает проявить упорства и решить вопрос. И здесь идут по линии наименьшего сопротивления.

В. СТЕПАНОВ.

«КОСМОС-181» В ПОЛЕТЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

11 октября 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-181». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Свой праздник работники пищевой промышленности в юбилейном году встречают большими успехами. Они дают сверх плана сотни тысяч тонн различного вида продуктов питания, значительно улучшают качественные показатели.

Коллектив Рижского мясоконсервного комбината добился того, что Государственная комиссия присудила нескольким видам продукции Знак качества.

На снимке: старший технолог колбасно-консервного цеха Нина Режепп с продукцией, удостоенной Знака качества.

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. Чувство окрыленности и ленинская деловитость характеризуют атмосферу, царящую в Большом Кремлевском дворце. И это понятно. Депутаты Верховного Совета собрались в знаменательные дни, когда наша Отчизна с большим подъемом готовится к великому пятидесятилетию и со всех концов страны идут радостные вести о новых свершениях советских людей в юбилейном соревновании. Чувство окрыленности вызывают и решения сенатского (1967 года) Пленума ЦК КПСС, представляющие собой новый большой этап на пути повышения благосостояния советского человека.

Обсуждение докладов Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова началось 10 октября на различных заседаниях палат, где с содокладами выступили председатели планово-бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей депутаты П. А. Розенко и М. А. Яснов. От имени планово-бюджетных и отраслевых комиссий они предложили утвердить Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планы развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы.

Затем заключительное слово произнес министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Депутаты раздельно по палатам утвердили Государственный бюджет СССР на 1968 год по доходам и расходам. Затем единогласно был принят Закон о Государственном бюджете СССР на 1968 год.

Также единогласно принято постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год.

На заседании Совета Союза первым выступил председатель Совета Министров Украинской ССР депутат В. В. Шербицкий.

Он говорит о широко развернувшемся на Украине социалистическом соревновании в честь 50-летия Великого Октября.

— Все мысли и дела москвичей направлены на борьбу за достойную встречу 50-летия Советского государства, — так начал свое выступление председатель Моссовета депутат В. Ф. Промыслов. Он рассказал о замечательных успехах московских рабочих, интеллигенции, строителей.

На заседании Совета Национальностей прения по докладам открыли заместитель председателя Совета Министров РСФСР депутат К. М. Герасимов.

Председатель Совета Министров Казахской ССР, депутат М. Бейсебаев в своем выступлении, в частности, рассказал о том, с какой большой благодарностью партии трудящиеся Казахстана встретили решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС о повышении благосостояния народа.

11 октября на различных заседаниях палат продолжалось обсуждение докладов Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова.

Как и накануне, все выступающие единодушно подчеркивают, что представленные на рассмотрение сессии Верховного Совета народнохозяйственные планы и Государственный бюджет являются собой яркое воплощение заботы партии и правительства о дальнейшем процветании нашей Отчизны, о росте ее экономической и оборонной мощи, о неуклонном повышении благосостояния советских людей.

На заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей выступили депутаты: Т. Я. Киселев (Белоруссия), В. Н. Титов (Казахстан), В. А. Орлова (Ленинград), Т. У. Усубалиев (Киргизия), Е. А. Фурцева (министр культуры СССР), Э. Н. Алиханов (Азербайджан), В. И. Дрозденко (Украина), И. А. Манюшин (Литва), М. М. Мусаханов (Узбекистан), В. П. Рубен (Латвия).

А. Ф. Диордица (Молдавия) и другие.

12 октября в 10 часов утра началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутаты обеих палат раздельным голосованием единогласно приняли Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год.

Затем заключительное слово произнес министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Депутаты раздельно по палатам утвердили Государственный бюджет СССР на 1968 год по доходам и расходам. Затем единогласно был принят Закон о Государственном бюджете СССР на 1968 год.

Также единогласно принято постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год.

На заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутаты обеих палат раздельным голосованием единогласно приняли Закон «О всеобщей воинской обязанности».

С содокладом по этому вопросу выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Р. Нишанов.

Затем депутаты приступили к обсуждению проекта Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности».

В прениях выступили депутаты В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК КП Азербайджана, М. А. Прокофьев — министр просвещения СССР, Б. Н. Пастухов — секретарь ЦК ВЛКСМ, А. Л. Гетман — генерал армии, председатель Центрального комитета ДОСААФ СССР, Н. Н. Русаков — слесарь-инструментальщик завода «Электросила» имени С. М. Кирова (г. Ленинград), Н. М. Скоморохов — генерал-лейтенант авиации.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутаты обеих палат раздельным голосованием единогласно приняли Закон «О всеобщей воинской обязанности».

МОСКВА, 12 октября. (ТАСС). Депутаты обеих палат Верховного Совета СССР избрали заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР от РСФСР депутата М. А. Яснова и от Литовской ССР депутата М. Ю. Шумаскаса.

В связи с избранием М. А. Яснова заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР он освобожден от должности председателя Планово-Бюджетной комиссии Совета Национальностей.

Председателем Планово-Бюджетной комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР избран депутат К. М. Герасимов. Он освобожден от обязанностей члена Комиссии по промышленности, транспорту и связи Совета Национальностей.

Сессия избрала депутата В. В. Гришина членом Президиума Верховного Совета СССР.

Председательствующий объясняет, что повестка дня сессии исчерпана. На этом третья сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва закрылась.

(ТАСС).

15 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Средние цифры неплохие. Последние данные требуют действенных мер

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ



Доярки

(В первой колонке — надой за девять месяцев, во второй — за сентябрь)

Совхоз «ОСИННИКОВСКИЙ»

Наймушин К. Д. 2954 145

Мочалова И. Р. 2885 126

Базалюна А. Ф. 2815 170

Ушакова Л. Я. 2805 174

Титовская Л. И. 2583 145

Селезнева М. Ф. 2502 169

Уранцева Д. И. 2470 222

Шагалина Е. Д. 2458 146

Шабанова Г. 2456 222

Целищева Н. В. 2431 235

Орлова М. С. 2406 212

Совхоз «ПРИТОМСКИЙ»

Наймушин К. С. 2606 100

Лукшишина Т. А. 2507 218

Кутикова Г. И. 2578 251

Куртукова Б. И. 2530 210

Иванова Т. А. 2473 256

Быкова Т. П. 2465 203

Совхоз «ПРИТОМСКИЙ»

Лукшишина Т. А. 2703 222

Перфильева Л. А. 2643 279

Дедеров О. В. 2610 235

Волкова Е. С. 2506 229

Коцкевич А. М. 2676 204

Першин Е. Н. 2631 185

Болотова Л. Ф. 2640 184

Пирогова А. А. 2605 147

Совхоз «СОСНОВСКИЙ»

Галанова М. Е. 3125 366

Исаева А. Е. 2966 294

Тихонова А. А. 2766 229

Черноусова Г. Г. 2755 204

Мирофонова С. В. 2737 364

Цапелева Н. Н. 2808 296

Горина Я. В. 2736 198

Гусева З. А. 2803 289

Совхоз «БЕЗРУКОВСКИЙ»

Вязникова Л. И. 2309 711

Совхоз «ПАРТИЗАН»

Устюжанинина М. 580 656

Плотникова Н. 580 854

Рыжикова Е. 580 854

Совхоз «ОСИННИКОВСКИЙ»

Пушкина З. Ф. 962

Казанцева М. Т. 760

Куприянова У. А. 654

Шестернина А. М. 608

Совхоз «КУЗДЕЕВСКИЙ»

Вязникова Л. И. 722 711

Совхоз «ПАРТИЗАН»

Устюжанинина М. 580 656

Плотникова Н. 580 854

Рыжикова Е. 580 854

Совхоз «ПРИТОМСКИЙ»

Лукшишина Т. А. 2703 222

Перфильева Л. А. 2643 279

Дедеров О. В. 2610 235

Волкова Е. С. 2506 229

Коцкевич А. М. 2676 204

Першин Е. Н. 2631 185

Болотова Л. Ф. 2640 184

Пирогова А. А. 2605 147

Совхоз «СОСНОВСКИЙ»

Галанова М. Е. 3125 366

Исаева А. Е. 2966 294

Тихонова А. А. 2766 229

Черноусова Г. Г. 2755 204

Мирофонова С. В. 2737 364

Цапелева Н. Н. 2808 296

Горина Я. В. 2736 198

Гусева З. А. 2803 289

Совхоз «БЕЗРУКОВСКИЙ»

Вязникова Л. И. 2309 711

Совхоз «ПАРТИЗАН»

Устюжанинина М. 580 656

Плотникова Н. 580 854

Рыжикова Е. 580 854

Совхоз «ПРИТОМСКИЙ»

Лукшишина Т. А. 2703 222

Перфильева Л. А. 2643 279

Дедеров О. В. 2610 235

Волкова Е. С. 2506 229

Коцкевич А. М. 2676 204

Першин Е. Н. 2631 185

Болотова Л. Ф. 2640 184

Пирогова А. А. 2605 147

Совхоз «СОСНОВСКИЙ»

Галанова М. Е. 3125 366

Исаева А. Е. 2966 294

Тихонова А. А. 2766 229

Черноусова Г. Г. 2755 204

Мирофонова С. В. 2737 364

Цапелева Н. Н. 2808 296

Горина Я. В. 2736 198

Гусева З. А. 2803 289

Совхоз «БЕЗРУКОВСКИЙ»

Вязникова Л. И. 2309 711

Совхоз «ПАРТИЗАН»

Устюжанинина М. 580 656

Плотникова Н. 580 854

Рыжикова Е. 580 854

Совхоз «ПРИТОМСКИЙ»

Лукшишина Т. А. 2703 222

Перфильева Л. А. 2643 279

Дедеров О. В. 2610 235

Волкова Е. С. 2506 229

Коцкевич А. М. 2676 204

Першин Е. Н. 2631 185

Болотова Л. Ф. 2640 184

Пирогова А. А. 2605 147

Совхоз «СОСНОВСКИЙ»

Галанова М. Е. 3125 366

Исаева А. Е. 2966 294

Тихонова А. А. 2766 229

Черноусова Г. Г. 2755 204

Мирофонова С. В. 2737 364

Цапелева Н. Н. 2808 296

Горина Я. В. 2736 198

Гусева З. А. 2803 289

Совхоз «БЕЗРУКОВСКИЙ»

Вязникова Л. И. 2309 711

Совхоз «ПАРТИЗАН»

Устюжанинина М. 580 656

Плотникова Н. 580 854

Рыжикова Е. 580 854

Совхоз «ПРИТОМСКИЙ»

Лукшишина Т. А. 2703 222

Перфильева Л. А. 2643 279

Дедеров О. В. 2610 235

Волкова Е. С. 2506 229

Коцкевич А. М. 2676 204

Першин Е. Н. 2631 185

Болотова Л. Ф. 2640 184

Пирогова А. А. 2605 147

Совхоз «СОСНОВСКИЙ»

Галанова М. Е. 3125 366

Исаева А. Е. 2966 294

Тихонова А. А. 2766 229

Черноусова Г. Г. 2755 204

Мирофонова С. В. 2737 364

Цапелева Н. Н. 2808 296

Горина Я. В. 2736 198

Гусева З. А. 2803 289

Совхоз «БЕЗ

Литературный Собрание

РАССКАЗ

ШУТКА

В. Шевцов

Раздался оглушительный звон. Внизу на асфальте белела хрусткая россыпь стекла, и в палату ворвался холодный ветер.

— Заной сделают, — пробормотал Анатолий Федорович и утинался носом в подушку.

Часть стекла в виде треугольника торчала в раме. Колесков распахнул внутренние створки, прокрался назад.

— Оставьте, техничка придет, уберет, — посоветовал Анатолий Федорович.

— Ну как оставить? — удивился Николай Маркович. — А если сорвется да кому-нибудь на голову?

Он пронес из процедурной бинт и, накинув арканчик на стекло, привязал его к ручке. Потом отошел на шаг и полюбовался своей работой.

Николай Маркович Колесков — начальник почты, высокий, сухощавый, с умным, внимательным взглядом и тихой медленной речью. Точно нельзя сказать, кто он: блондин или брюнет — так его волосы поседели.

Войдя час назад в палату, он сказал общее «здравствуйте» и пожал всем руку, называя себя по имени-отчеству. С ним был чемодан, где лежали старенький, но опрятный костюм, рубашка, мыло, зубная паста, а также свежая «Неделя» и две банки меду.

— А эту ерундистику куда деть? — спросил он, показывая на мед.

— В коридоре общий холдинг стоит, — ответили ему.

— Общий? — переспросил Николай Маркович.

Он достал из кармана авторучку, расписался на этикетках и прошелся умным взглядом по лицам соседей.

Анатолий Федорович, тихо лежавший на кровати, вдруг сел и, стукнув кулаком в стол, громко сказал:

— И все-таки я хочу знать, мучает тебястыд за то письмо или нет?

Третий обитатель палаты, 16-летний татарин Мансур, к которому был обращен этот вопрос, даже не пошевелился. Зато Колесков удивленно уставился на Анатолия Федоровича.

— О каком письме вы говорите?

— Ему лучше знать, — сердито кивнул на Мансура Анатолий Федорович, но так как тот молчал, он столь же сердито объяснил: — Написал кучу гадостей своей тетке, единственному родному человеку. Написал, что хочет повеситься...

— Миша! — ахнул Николай Маркович. — Да как ты это?

— Невмоготу мне, — не сказал, а простонал Мансур.

— Ну, хорошо, допустим, что тебе невмоготу, тяжело. Понимаю. Но зачем писать родной тетке такое страшное письмо? Ведь это ужас!

Мансур метнул на Николая Марковича тусклый взгляд полуприкрытых веками глаз, отвернулся к стене и с монотонной торопливостью забормотал:

— Невмоготу, невмоготу! Вы понимаете это слово?

— Тетка навещает тебя? — спросил Николай Маркович.

— Нет. Кому я сейчас ну-

жен? И мне никто не нужен. Не нужен. Не нужен!

Мансур застонал, выругался и, вскочив с кровати, побежал к двери. Филенка затряслась от пинка.

— А ну, вернись! — потребовал Анатолий Федорович.

Мансур исподлобья взглянул на него и, как настороженный зверек, прокрался назад.

Посопев в подушку, Анатолий Федорович сердито сказал:

— Штаны бы с тебя снять да выпороть за такие слова, сопляк.

Колесков, с участливым любопытством следивший за Мансуром, подхватил:

— Ну в самом деле, что это такое? Написать тетке, что тебе плохо, это — туда-сюда. Но написать, что хочешь повеситься, это... Я просто не знаю. Неважели тебе не стало здесь легче?

— Ни черта не легче.

— Совсем-совсем? Ни на столечко? — допытывался Николай Маркович.

— Ни на копейку.

— Врет, — вырубил Анатолий Федорович, — привезли сюда труп-трупом. Сейчас ожила и вот вам: ему не легче... Врет.

— Послушай, Миша, — заговорил он, — я ведь выглядел не лучше тебя. А посмотрим на меня сейчас... Да что говорить — завтра выписыvаемся.

— Вам повезло, — буркнул Мансур.

— Сказать, почему тебе не везет?

— Ну.

— Потому, что ты не хочешь вылечиться, — устало сказал Анатолий Федорович.

— Я не хочу вылечиться?

Хах!..

— Именно. Ты с самого начала твердишь себе: я конечный человек. Больному мало одних лекарств. Вера в свое выздоровление — самое лучшее лекарство. Тебе плохо, а ты стисни зубы и тверди: я вылечусь. Болезнь к тебе, а ты ее, проклятую, по сопатке. Не лез! Не лез!

Маленький, пухлый, лысеющий, с близоруким прищуром голубых, по-стариковски цветущих глаз, он был по подушке и яростно твердил: «Не лез! Не лез! Не лез!»

Прокашлявшись, тихо закончил:

— Ты еще малчик. У тебя к жизни особый счет, не то, что у нас, стариков.

Жалко скривив лицо, он махнул рукой.

Мансур молча сидел на кровати. И, казалось, ничто не сможет прогнать страшную отчужденность и равнодушие, спрятанные в полуоткрытых веками глазах.

— Ты, Миша, неправильно ведешь себя с точки зрения морального кодекса, — нарушил тишину Николай Маркович.

Он прошел пасмы ногами по полу, щелкнул выключателем. Палата погрузилась в темноту, оставив каждого наедине со своими мыслями.

В коридоре гудел холодильник. Ветер на улице не стихал.

— Тетка навещает тебя? — спросил Николай Маркович.

— Нет. Кому я сейчас ну-

жен? И мне никто не нужен. Не нужен. Не нужен!

Мансур застонал, выругался и, вскочив с кровати, побежал к двери. Филенка затряслась от пинка.

— Не спите? — послышался тихий голос Анатолия Федоровича.

— Не сплю, — признался Колесков.

— Анатолий Федорович, я видел в палате скрипку. Это ваша?

— Моя.

— Вы что, по части музыки?

— Преподаю в музыкальной школе.

— А... скажите, Анатолий Федорович, вас вылечили совсем?

— Моя болезнь неизлечима, — не сразу последовал ответ.

— Зачем вы выписываетесь?

— В школе экзамены начались. Вот выпущу своих ребят, а там видно будет...

С приходом утра окно палаты слегка позолотили солнечные лучи.

Одетый в отглаженный серый костюм, Анатолий Федорович встал босыми ногами на коврик, лицом к окну, поднял смычок, и палата стала наполняться чистыми медленными звуками, которые убыстрялись, крепли, наливались звонкой, едва сдерживаемой силой.

Николай Маркович вынул изо рта зубную щетку и подставил ее под струю воды. Его зубы были белыми от пасты.

— Брамс.

Он довольно улыбнулся.

Вошла маленькая пожилая нянечка с морщинистым лицом. Она стала будить Мансура.

— Мишенька, сынок, вставай. Постель заправляй. Скоро врачи придут.

Мансур не шевелился. Николай Маркович подмигнул языком и, мимоходом глянув в зеркало, вышел из палаты. Вернулся минуты через две и, подбормотав улыбнувшись, сказал:

— Миша, вставай. К тебе пришла какая-то женщина. На верное, тетя.

В то же мгновение красное больничное одеяло полетело на пол. Мансур сел на кровати. Только секунду тело недоверие в его глазах. Путаясь в руках, он лихорадочно надел пижаму, натянул штаны, сунул ноги в тапки и выбежал из палаты.

Николай Маркович упал в кресло и захохотал. Смеялся он долго, до слез.

— Вы что? — удивленно спросил Анатолий Федорович, отложив смычок.

— Сегодня же первое апреля!

— Ну и что?

— Ну как — что? Первое апреля сегодня, — вытирая слезы, сказал Николай Маркович.

Поняв все, Анатолий Федорович вдруг быстро стал прятать скрипку в футляр. Его пальцы дрожали.

Столь же быстро он надел шляпу, пальто, обулся у двери. Не попрощавшись, вышел.



Приятный разговор.

Фотоэтюд В. Кондрашова.

Т. ИЗМАИЛОВА

Другу

И гневом палит,
А где надо — пусть
Будет из стали.

Я хочу, чтоб умело прощать,
И любить,
И в тоске разбиваться,
Чтобы к горлу
От счастья взлетать,
И от горя в комочек
Сжиматься.

Видно, есть в тебе
Жаркий огонь,
Если сердце к тебе
Так стремится.
Только грубою
Сердца не тронь,
А то вдруг
Перестанет светиться.

Я хочу, чтобы было оно,
Как лесной ручеек
На опушке,
И светилось, как солнце весной,
И не стало чьей-либо игрушкой.

Пусть оно не пылает,
А тихо горит,
Как костер небольшой
На привале.
Пусть кого-то ласкает

Сердце не тронь,
А то вдруг перестанет
Светиться.

Особенно хорошо порабо-

Первый шаг

СИДОРОВО. В минувшее воскресенье комсомольцы совхоза под руководством своего вожака Виктора Попова начали готовить площадку к зимним видам спорта. Для хоккейной коробки подготовлены столбы и выкопаны ямы. Особенно хорошо поработали тракторист Геннадий Никулин, преподаватель физкультуры средней школы Владимира Юхнин.

Много славных дел у ребят Сосновской школы. Из года в год их родной совхоз перевыполняет социалистическое обязательство по производству и сдаче государству продукции. В этом есть частичка труда школьников. Зимой они активно участвуют в вывозке перегноя на поля, весной — в озеленении села. Летом, когда наступают каникулы, многие ребята трудятся на полях совхоза.

Девочки 9 «Б» работали без классного руководителя. Однако они никому не уступали.

Недавно в школе прошел праздник, где ребята подвели итоги. В юбилейном году они сделали большой подарок совхозу, убрав 37 га кукузику. Каждому классу был выделен участок. Разгорелось дружное соревнование. Каждому хотелось первому убрать свой участок. Самыми упорными в работе себя показали ребята из 8 «Б», где классным руководителем старейшая учительница школы Е. В. Лементуева, 10 «Б» (классный руководитель А. А. Рагузина).

Девочки 9 «Б» работали без классного руководителя. Однако они никому не уступали.

Г. МЕДВЕДКИН,
преподаватель физкультуры
Сосновской школы.

Зам. редактора

Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

(АТС города),

Заказ 13539, тираж 5450.